



HÍRLEVÉL 2023.02.12.

DÁVID és Góliát 2.rész.

Istennel nehézségek előtt

Textus: 1Sámuel 17,4-11

„Ekkor kilépett a filiszteusok seregéből egy kiváló harcos, név szerint Góliát, Gát városából. Magassága hat könyök és egy arasz volt. Fején rézsisak volt, öltözete pikkelyes páncél, ötezer sekel súlyú rézből volt a páncélja. Lábán rézvért és vállán rézdárda volt. Lándzsájának a nyele olyan vastag volt, mint a szövőszék tartófája, lándzsájának a hegye pedig hatszáz sekel súlyú vasból volt, és egy pajzshordozó ment előtte. Így állt ki, és odakiáltott Izráel csatasorainak: Miért vonultatok ki, és készültetek fel a harcra? Nézzétek, én filiszteus vagyok, ti pedig Saul szolgálai! Válasszatok ki magatok közül egy embert, hogy kiálljon ellenem! Ha le tud győzni, és megöl engem, akkor mi leszünk a ti szolgálitok; de ha én győzöm le, és én ölöm meg őt, akkor ti lesztek a mi szolgálaink, és ti szolgáltok nekünk. Ezt is mondta a filiszteus: Én itt most kigúnyolom Izráel csatasorait. Állítatok hát ki ellenem valakit, hogy megvívjunk egymással! Amikor meghallotta Saul és egész Izráel a filiszteusnak ezeket a szavait, megrettentek, és nagy félelem fogta el őket.”

Dávid sorozatunk, annak Góliáttal vívott harcának második részére tekintünk most. Legutóbb arra figyeltünk az igén keresztül, hogy Dávid Istennel való kapcsolata a hétköznapiakon is harmonikus: Saul udvarában zenén keresztül lelkigondozza a királyt, de a juhok között, Betlehemben is a helyén van. Így érkezik meg testvéreihez a harcba, ahol már negyven napja fenyegetőzik a bajnok Góliát, akinek negyven nap alatt sem akad kihívója.

Visszaugrunk az időben; itt még nem olvasunk Dávidról, hanem Góliát részletes leírása van előttünk, akkor, amikor a két sereg egymással szemben letáborozik. Tekintsünk figyelmesen a leírásra, hiszen amikor a szentíró ilyen részletes beszámolóval él, annak mindig fontos üzenete van. Góliát emberfeletti testalkata, nem hétköznapi fegyverei sokkal többet mondanak egy plasztikus leírásnál. Érdekes, hogy fontosabb bibliai szereplőkről fele ennyit sem tudunk, Góliát leírása mégis részletes.

1. Góliát fizikai fölénye

A kolosszus Góliát leírásának első eleme a közel három méteres magassága. Ereje, amellyel viseli, hordozza felszerelését, harci eszközeit, emberfeletti erőről tanúskodik. Páncélja, közel 80 kg, lándzsájának vashegye 7 kg. Azt is említi az ige, hogy Gát városából származott. A Szentírás ide vonatkozó igéi által feltárul előttünk Góliát képe, és már nemcsak egy 2,8 méteres bajnokot látunk, hanem sokkal többet. Maga a Góliát név „száműzöttet”, más etimológia szerint „feltűnőt” jelent. Azt is megtudjuk párhuzamos helyekről, hogy Gát az a régi kánaánita város volt, ahol az ősi időkben óriások éltek. Az „óriásokat” leghamarabb az 1Mózes 6 említi, amelynek során azt látjuk, hogy általuk démoni befolyás éri az emberiséget. Maguk a filiszteusok is óriás természetű emberek voltak. Az 1Kr 20. beszél Góliát testvéréről, ahol megtudjuk, hogy *refáimi* származású: a szó többjelentésű, de óriást is jelent. Szintén itt olvasunk arról, hogy e nép tagjai között különleges testi adottságokkal bíró harcosok is voltak, például egyiküknek mindegyik végtagján hat-hat ujja volt: mindezek a leírások azt sejtetik, hogy nemcsak emberfeletti erővel, hanem démonikus erővel is bírtak.

2. Góliát technológiai fölénye

Góliát jellemzésekor hosszú leírás beszél az ókor legkorszerűbb technikai vívmányairól. Fején rézsisak, ötezer sekel súlyú rézpáncél, lábán rézvért és vállán rézdárda volt, lándzsanyele, mint a szövőszék tartófája, lándzsájának a hegye pedig hatszáz sekel súlyú vas.”

A részletes leíráshoz ismernünk kell magát a kort, amikor zajlik ez az ütközet. A vaskorban járunk már, amely Palesztina területén már a Kr-előtti 12. században jelen volt. Mai szemmel is egy izgalmas archeológiai tudósítás Góliát öltözete, amely jól mutatja, hogy a filiszteusok milyen technikai/technológiai fölényrel rendelkeztek. Maga az 1 Sámuel 13. is előkészíti ezt az információt három fejezettel korábban: „Kovácsot pedig egész Izráel földjén nem lehetett találni, mert a filiszteusok így gondolkodtak: Ne csinálhassanak a héberek kardot vagy dárdát! Ezért egész Izráelnek

a filiszteusokhoz kellett eljárnia, hogy megélesíttessék ekevasukat, kapájukat, fejszójukat és ásójukat, ... Így történt, hogy az ütközet napján az egész hadinépnek, amely Saullal és Jónátánnal volt, sem kardja, sem dárdája nem volt, csak Saulnak és fiának, Jónátánnak.” Monopolhelyzetüket katonai előnnyé formálják. Isten népe pedig érezhetően kiszolgáltatott helyzetben van a filiszteusokkal szemben.

3. Góliát verbális fölénye

Góliát fizikai és technológiai fölényét egyenes arányban követik szavai. Magabiztos, mert bízik győzelmében, irányítja az eseményeket, fölényeskedő, gúnyolódó, később megveti ellenfelét, Izráel félelmét látva győzni akarása, győzelmimámora abban is megmutatkozik, hogy negyven reggelen és negyven estén keresztül kiáll Izráel elé, várja ellenfelét.

Mire tanít, mire figyelmeztet ez a hosszú, részletes leírás Góliátról? Legutóbb így fogalmaztam, hogy *szellemi életünk góliátjai* ellen harcolnunk kell. De mire is gondolok?

A Biblia azt tanítja, hogy *„a mi harcunk nem test és vér ellen folyik, hanem erők és hatalmak ellen, a sötétség világának urai és a gonoszság lelkei ellen, amelyek a mennyei magasságban vannak. Éppen ezért vegyétek fel az Isten fegyverzetét, hogy ellenállhassatok a gonosz napon, és mindent leküzdve megállhassatok.”* (Ef 6.)

Sok területe van lelki, szellemi harcainknak. Szép-szép, hogy Isten fegyverzetével harcolhatunk, de a Biblia szerint egyetlen közös vonásunk van testvérek: úgy születünk a világra, hogy ki vagyunk szolgáltatva a bűnnek. Sőt! Olyannyira kiszolgáltatottak vagyunk, hogy fegyvertelenül állunk életünk küzdelmei elé. Nincs semmi eszközünk. Nincs védelmünk a magunk és mások bűnei ellen.

Ebben a helyzetben, a túlélésért minden ember egyet akar: óriássá próbál válni. A győzelemért a másik fölé kell kerekedni. Emberfeletti emberré válni, ahogy Nietzsche gondolta, és innen már csak egy ugrás a felsőbbrendű ember, ahogy a német mondja az Übermensch. Igen, sajnós, amikor egyik a másikat *überelni* akarja, akkor kezdődnek a harcaink. Mennyi sebet kapunk és mennyi sebet adunk! Védtelenül érkezünk a világba, de fegyverekkel a szívünkben.

Hányszor élünk rosszul, vagy inkább hányszor élünk vissza fizikai fölényünkkel? Harcos Góliátként, mennyire képesek vagyunk a verbális támadásokra; nemhiába figyelmeztet Jézus a hegyi-beszédben, hogy a szavakkal is gyilkolhatunk.

A 21. századi ember úgy gondolja, hogy irányítja a technológiát, és észre sem veszi, hogy a technológia rabjává válva, az irányítja őt. Még mindig elhisszük, hogy uraljuk a technológiát, és nem látjuk, hogy a technológia uralja életünket. Az elektromos autók, az űrtechnika, a chip-ek, és a kriptovaluta világában nekünk magyaroknak is elég volt a Covid, hogy szembesüljünk nevetséges világmegváltó terveinkkel. Mi fogyott el leghamarabb a boltok polcairól? Az elektromos autók, az űrtechnika, a chip-ek, és a kriptovaluta világában az élesztő és a WC papír volt az első hiánycikk...

Így, vagy úgy, de kiszolgáltatva önmagam és mások bűneinek, ráadásul mindezt védelem nélkül, vesztesre áll az ember.

A Biblia úgy beszél az ördögről, mint *„erős fegyveresről”*, aki örzi az ő palotáját, bennünket, embereket. Az ördög úgy gondolja, hogy *„biztonságban van a vagyona”*, hogy már győzött felettünk. De milyen jó, hogy Jézus, amikor elmondja ezt a példát, akkor beszél arról is, hogy döntő fordulat következhet be akkor, amikor a *„nála erősebb tör ellene, és legyőzi őt, akkor elveszi fegyverzetét, amelyben bízott.”* Jézus önmagáról tanít úgy, mint erősebb fegyveresről.

Mindenki, akinek már fájnak a sebei, aki eleget szenvedett már önmaga és mások harcaiban, az segítségül hívhatja az erős fegyverest, Jézus Krisztust.

Ki, vagy mi a te Góliátod? Miben lenne szükséged az erős fegyveresre, Jézusra?

Ő nemcsak megkeres, hanem meg is tartja életedet. Ő nemcsak megszabadít, hanem védelmet is ad, ahogy az efézusi levélben olvassuk: *„vegyétek fel az Isten fegyverzetét, hogy ellenállhassatok a gonosz napon, és mindent leküzdve megállhassatok. Álljatok meg tehát, felővezve derekatokat igazságszeretettel, és magatokra öltve a megigazulás páncélját, felsaruzva a lábatokat a békesség evangéliuma hirdetésének a készségével. Vegyétek fel mindenképpen a hit pajzsát, amellyel kiolthatjátok a gonosznak minden tüzes nyilát. Vegyétek fel az üdvösség sisakját is, és a Lélek kardját, amely az Isten beszéde. Minden imádságotokban és könyörgéseitekben imádkozzatok mindenkor a Lélek által.”* Ámen

Friderikusz Nándor exmisszus



HIRDETÉSEK

2023. február 12-től

„Mert testben élünk, de nem test szerint hadakozunk; hadakozásunk fegyverei ugyanis nem testiek, hanem erősek az Isten kezében erődítmények lerombolására.”
2Kor 10,3


SZÉCHENYI UTCAI TEMPLOM ÉS GYÜLEKEZETI HÁZ (SZÉCHENYI UTCA 16.)

- Február 13. hétfő 7:30 Talentum Ref. Ált. Iskola hétkezdő áhítat
Február 13. hétfő 16:30 Kék kereszt csoport
Február 13. hétfő 19:00 Férfi imakör
Február 15. szerda 9:00 Baba-mama kör
Február 16. csütörtök 17:30 énektanulás / 18.00 Bibliaóra
Február 17. péntek 16:00 Konfirmáció felkészítő
Február 17. péntek 17:00 Ifi
Február 17. péntek 18:00 Női kör
Február 18. 9:00 Házaspári csendesnap – „KÖNNYEBŐL GYÖNGYÖKET”
Vendég előadók: Győri Tamás József evangélikus lp. és Győri Virág újságíró
Beteltek a helyek, de várólistára fel lehet iratkozni a hivatalban.
Február 19. vasárnap 08:30 és 10:00 Istentisztelet
Február 19. vasárnap 8:00–8:30 és 9:30–10:00 imaközösség / 10:00 gyermekfoglalkozás

MAROSHEGYI IMAHÁZ (BATTHYÁNY UTCA 9.)

- Február 15. szerda 17:00 Bibliaóra
Február 19. vasárnap 9:00 istentisztelet

KÖZÉRDEKŰ HÍREK, ESEMÉNYEK

- FELIRATKOZÁS HIRLEVÉLRE: belvaros.szvarref@gmail.com
VIDEÓMEGOSZTÓ CSATORNA:  Székesfehérvár Belvárosi Református Gyülekezet
CÉLADAKOZÁS 2023. Templom fejlesztés és felújítás: padpárna és szőnyegcsere, orgonajavítás
2023. ÉVRE SZÓLÓ bibliaolvasó kalauz, falinaptár, kalendárium és sok-sok más könyv kapható
JUBILÁLÓ HÁZASOK KÖSZÖNTÉSE a 2023.02.19. 10:00 istentiszteleten. Jelentkezzenek a kerek házassági évfordulót ünneplő házaspárok!
ADMINISZTRÁTOR KERESÜNK 2023. júniusi kezdéssel. Követelmények: jó kommunikációs készség, számítógépes ismeret, könyvelői és pénztárosi tapasztalat. Érdeklődni lehet a lelkeszi hivatalban.
ALBÉRLETET KERES egy kétgyermekes kárpátaljai család. Köszönünk minden információt!

HÁZASSÁGKÖTÉS

Balla László(ref) és Váci Zsuzsanna(ref) március 1.(sze) 17:00 óra

TEMETÉS VOLT

Jancsó Sándorné szül. Trischberger Ida Ildikó 58 éves

TEMETÉS LESZ

Guzner Gyuláné szül. Horváth Zsuzsanna 83 éves, 2023.02.14. (K) 14:30, Béla úti köztemető
Nagy Tamás 77 éves, 2023.02.20.(H) 12:00, Sóstói ref. temető